

ОБРАЗЦОВО ЗАВЕРШИТЬ ЛЕТНИЕ РАБОТЫ НА ЦИТРУСОВЫХ ПЛАНТАЦИЯХ. Передовая. (1 стр.). ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ. Успех кутаисских обувщиков. На учёбу в гор. Иваново. (2 стр.). САХАРНАЯ СВЕКЛА. (2 стр.).

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО «ГРУЗНЕСТИ». (2 стр.). РОСТ НАУЧНЫХ КАДРОВ. (2 стр.). ШТАБ ПИОНЕРСКИХ ДЕЛ. (2 стр.). ДНЕВНИК «ЗАРИ ВОСТОКА». (2 стр.).

ОБРАЗЦОВО ЗАВЕРШИТЬ ЛЕТНИЕ РАБОТЫ НА ЦИТРУСОВЫХ ПЛАНТАЦИЯХ

В июне этого года IX пленум ЦК КП(б) Грузии принял ряд решений по ремонту, сохранению и дальнейшему развитию цитрусовых насаждений и овалитов. Эти решения явились практической программой работы партийных и советских организаций субтропических районов республики, всех цитрусоводческих хозяйств. За последние месяцы внимание к цитрусовым насаждениям со стороны местных партийных и советских организаций, руководителей совхозов и колхозов значительно возросло. Партийные организации субтропических районов мобилизуют внимание и усилия колхозников и работников совхозов на выполнение задач, поставленных IX пленумом ЦК КП(б) Грузии, осуществляют ряд важных и неотложных мероприятий по уходу за цитрусовыми плантациями. Намного успешнее, чем в прошлом году, проходит сейчас на цитрусовых плантациях летние работы. Однако предстоит сделать ещё много. Надо полностью уничтожить сорняки, очистить дренажную сеть и водотводные каналы, расширить приствольные круги, провести окулировку и лечение деревьев, обеспечить соответствующий уход за ветрозащитными полосами, оградить плантации. Эти работы не только должны быть закончены в срок, но и проведены на высоком качественном уровне с соблюдением всех правил агротехники. Между тем, известны факты, когда в отдельных колхозах пренебрегают соблюдением агроухода, сваливая этим самым качество работ. В колхозе «Дружба» Сухумского района нарушались агротехника при обработке приствольных кругов. Совершенно не соблюдаются агротехника на участках цитрусовых насаждений, принадлежащих Потийской железнодорожной поликлинике и железнодорожной станции Поты. В некоторых колхозах не заботятся о расчистке водотводных каналов, а ведь в дальнейшем это грозит смывом почвы и серьёзными повреждениями деревьев. Решающую роль во всех работах, проводимых на цитрусовых плантациях, играют специальные цитрусоводческие бригады. В подавляющем большинстве колхозов эти бригады работают сравнительно недавно; за короткий срок они уже успели сделать много. Цитрусоводческие бригады комплектуются из наиболее опытных колхозников и колхозниц, имеющих навыки по цитрусоводству, любящих это дело. В колхозе им. Орджоникидзе селения Шрома Махарадзевского района организованы четыре цитрусоводческие бригады, которые уже закончили третью прополку плантации, дважды провели лечение, провели в образцовый порядок дренажную сеть. Особенно успешно работает первая бригада, возглавляемая т. Ш. Хомерки, закончившая на 58 гектарах

плантации все виды летних работ. Члены этой бригады т. А. Чхартишвили, Г. Дорбенадзе и Л. Гуджабидзе выработали ежедневно 2-3 нормы. Цитрусоводческие бригады в колхозах — важное звено в деле коренного улучшения ухода за цитрусовыми культурами. — Нужно знать характер каждого дерева, — говорил тов. Л. П. Берия, — его слабые и крепкие стороны. Работа цитрусоводческих бригад направлена на то, чтобы организовать образцовый уход за каждым цитрусовым деревом. К сожалению, в некоторых колхозах всё ещё недооценивают значения цитрусоводческих бригад, подводят к этому делу формально, мирятся с беспечностью. Так поступили, например, в колхозе «Ители» Цхугризе Очамчирского района. Организованная в этом колхозе цитрусоводческая бригада до последнего времени была занята другой работой, в результате плантации колхоза находятся в запущенном состоянии. Серьёзная задача, требующая последовательного внимания партийных и советских организаций субтропических районов, — это лечение цитрусовых насаждений. На плантациях некоторых совхозов и колхозов Абхазии, Аджарии, Махарадзевского и Лачхутского районов появились вредители цитрусовых: сербистый и красный клещики, мушкетёр и восковая червь. Надо принять решительные меры для полного уничтожения этих опасных вредителей, обеспечить все цитрусоводческие хозяйства необходимыми для борьбы с вредителями материалами. В комплексе летних работ, проводимых на цитрусовых плантациях, важнейшее место занимает окулировка. В нынешнем году, когда нужно подготовить как можно больше саженцев для ремонта пострадавших плантаций, это мероприятие приобретает первоочередное значение. Нельзя забывать, что от успешного проведения окулировки зависит дальнейшее развитие цитрусовых насаждений. Сейчас окулировка в разгаре. Большинство цитрусоводческих хозяйств тщательно и своевременно подготавливаются к этой работе, проводят её успешно и организованно. До окончания окулировки осталось очень мало времени. Надо решительно ускорить уход за дикими трилофитами, обеспечить заготовку высококачественных черенков, добиться, чтобы приживаемость прививок была не ниже установленных норм. Образцово проведение и завершение летних работ поможет цитрусоводческим хозяйствам лучше подготовиться к зиме, добиться высокого и качественного урожая, заложить крепкую основу дальнейшего развития цитрусоводства.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

- О присвоении звания Героя Советского Союза офицером военно-воздушных сил Красной Армии За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»: 1. Гвардии старшему лейтенанту Азарову Сергею Семёновичу 2. Капитану Азарову Ивану Фёдоровичу 3. Старшему лейтенанту Богомозову Григорию Ивановичу 4. Майору Булаеву Александру Дмитриевичу 5. Майору Булаеву Виктору Николаевичу 6. Капитану Бычкову Семёну Трофимовичу 7. Гвардии майору Гаврилову Петру Ивановичу 8. Гвардии старшему лейтенанту Горбунову Ивану Михайловичу 9. Гвардии старшему лейтенанту Горгалю Александру Ивановичу 10. Гвардии майору Дрянову Петру Александровичу 11. Капитану Дунаеву Николаю Пантелеевичу 12. Старшему лейтенанту Зинченко Алексею Родионовичу 13. Гвардии подполковнику Иванову Николаю Павловичу 14. Гвардии лейтенанту Иваницкому Фёдорову Захаровичу 15. Гвардии лейтенанту Иваницкому Ахмет-Хал-Таловичу 16. Лейтенанту Иоселиани Степану Калиновичу 17. Майору Юльцову Алексею Ивановичу 18. Капитану Наринико Ивану Михайловичу 19. Гвардии старшему лейтенанту Носолопову Филиппу Макаровичу 20. Гвардии старшему лейтенанту Лаукину Александру Кирилловичу 21. Капитану Луганскому Сергею Давыдовичу 22. Гвардии младшему лейтенанту Майорову Александру Павловичу 23. Майору Меркушину Василию Афанасьевичу 24. Гвардии старшему лейтенанту Павлову Григорию Родионовичу 25. Гвардии младшему лейтенанту Панину Борису Владимировичу 26. Майору Пологову Павлу Андреевичу 27. Гвардии младшему лейтенанту Полюнову Виталию Константиновичу 28. Гвардии старшему лейтенанту Пушкину Николаю Петровичу 29. Гвардии капитану Саушкину Александру Петровичу 30. Капитану Самохину Николаю Еромеичу 31. Гвардии капитану Сергеевскому Николаю Семёновичу 32. Капитану Сидорову Ивану Дмитриевичу 33. Подполковнику Таранову Ивану Андреевичу 34. Старшему лейтенанту Филатову Григорию Ивановичу 35. Капитану Хула Борису Алексеевичу. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 2 сентября 1943 г.

БОИ В ДОНБАССЕ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 3 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Каждый день наступления в Донбассе отмечается новыми победами Красной Армии. Наши части успешно продвигаются вперёд, шаг за шагом очищая советскую землю от немецких оккупантов. Внесав форсирован Северный Донец сразу на нескольких участках, наши части сегодня заняли ещё ряд городов и крупных населённых пунктов. Вслед за Лисичанском освобождены от немцев также важные промышленные центры, как Пролетарск, Первомайск, Каменка, Ирмино и другие, имеющие немаловажное значение. Бои идут на территории, густо урезанной железными и грунтовыми дорогами, двоящейся населёнными пунктами. В этом районе немцы долго и ослепительно готовились к обороне. Всецело правый берег Северного Дона они превратили в мощный укреплённый рубеж, который, по заявлению пленных, считался немецким командованием неприступным. Используя выгодный рельеф местности, враг создал здесь целую систему инженерных сооружений, хорошо оснащённых огневыми средствами. На холмах и высотах противник расположил наблюдательные пункты, многочисленные доты и доты, артиллерийские и миномётные батареи, пулемётные гнезда. Поступая к ним опасными минными полями и минами, проводящими

заграждениями. Особенно сильно укрепили немцы форпосты своей обороны — выдвинувшиеся в самой реке города и посёлки, наиболее важные высоты. Но ни бетонированные полевые крепости, ни сплошные минные поля не помогли врагу. Смелыми и энергичными манёврами наши части обходят наиболее сильные узлы сопротивления, блокируют их и вынуждают вражеские гарнизоны к капитуляции или истреблению их, продолжая неудержимо двигаться вперёд. За вчерашний день части Красной Армии продвинулись в Донбассе ещё на 15—20 километров, заняв свыше 150 населённых пунктов. Подвижные группы войск устремились вытеснять вперёд, отрезая пути отхода частей противника, ставят их под удары наступающих. Отступая под ударами наших войск, противник минует за собой дороги и мосты, создаёт различные инженерные заграждения. Однако попытки немцев задержать продвижение наступающих частей Красной Армии, оторваться от них, не приносят им успеха. Советские полководцы с помощью сапёров продолжают вносить в дымов пожарный, в обугленных развалинах домов и целых шахтёрских посёлков встает перед наступающими бойцами родной Донбасс. Отступая, немцы жгут и взрывают постройки. Гнев и ненависть к оккупантам удесятерит силу бойцов и офицеров.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 3 сентября

В течение 3 сентября в ДОНБАССЕ наши войска продолжили успешно развивать наступление и, продвинувшись вперёд от 15 до 20 километров, заняли свыше 150 населённых пунктов, в том числе город ПРОЛЕТАРСК, город ВЕРХНЕЕ, город ПОПАСНАЯ, город ПЕРВОМАЙСК, город ИРМИНО, город КАМЕНКА, город ПАРИЖСКАЯ КОММУНА, город ЗУРГЭС, крупные населённые пункты КАЛИНОВО, КРИВОРОЖЬЕ, БРЯНСКИЙ, ЛОЗОВО-ПАВЛОВА, АЛЕСЕЕВО-ОРЛОВКА и крупные железнодорожные станции ЛОСКОУТОВА, НЫРКОВО, КАМЫШЕВАХА, МАНУИЛОВКА, ЧЕРНУХИНО, РАССЫПНАЯ, СЕРДИТАЯ, ЗУВКА. На КОНОТОПСКОМ направлении наши войска продолжили успешно развивать наступление и, продвинувшись вперёд от 15 до 25 километров, заняли свыше 100 населённых пунктов, в том числе город ШОСТКА, город ВОРОНЕЖ-ГЛУХОУ, город ПУТИВЛЬ, город БЕЛОПОЛЬЕ, город и железнодорожный узел ВОРОЖБА, крупные населённые пункты КЛИШКИ, ЧЕПЛЕВКА, КРАСНОПОЛЬЕ, ЛЕНИНСКОЕ, РЕЧКИ и железнодорожные станции СВЕССА, МАКОВО, ТЕРЩИНСКАЯ, АЛТЫНОВКА, НОВО-ЕЛЕНОВКА. На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжили наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперёд от 4 до 6 километров, заняли свыше 100 населённых пунктов. Наши войска, наступающие южнее БРЯНСКА, продвинулись на отдельных участках вперёд от 6 до 10 километров и заняли свыше 50 населённых пунктов. В районе западных и юго-западных ХАРЬКОВА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои за улучшение своих позиций. В течение 2 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 107 немецких танков, в воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 45 самолётов противника.

В Донбассе наши войска развили успешное наступление. Отступая под ударами советских частей, противник минует дороги, устраивает завалы, взрывает мосты. Наши бойцы, преодолевая всевозможные препятствия, неотступно преследуют немцев и противника вперёд до 20 километров. Стремительными ударами наши пехотные и танковые соединения заняли города Пролетарск, Верхнее, Попасная, Первомайск, Ирмино, Каменка, Парижская Коммуна, Зургес, ряд крупных населённых пунктов и железнодорожных станций. За день было уничтожено свыше 4.000 солдат и офицеров противника, 54 немецких танка и более 600 автомашин. Вытянуты также много паровозов и сотни вагонов с различными военными грузами. На Конотопском направлении наши войска, ведя бои с противником, успешно продвинулись вперёд. Части И-ского соединения заняли город и железнодорожную станцию Шостка, город Воронеж-Глухой и десятки других населённых пунктов Сумской области. Только при взятии одного из пунктов захвачено 26 орудий, 15 миномётов и 80 автомашин с военными грузами. На другом участке советские войска, преследуя разгромленного противника, овладели городом Путивль. Главная выгода наступления, наши части переправили в нескольких местах через реку Сейм и в течение ночи вели ожесточённые бои с крупными силами немцев, оборонявших важный узел железных дорог и город Ворожба. Нам удалось прорваться в решительную атаку и с нескольких сторон ворваться в город. После упорных боёв город Ворожба освобождён от немецко-фашистских оккупантов. Захвачены большие трофеи, которые мы доставляем. Вытянуто много пленных. В подчинённые, выделенного пункта сданы в плен в полном составе рота 184 немецкого полкового подполковника. На Смоленском направлении наши войска продолжили наступление и заняли свыше 100 населённых пунктов. Западные Дорогобуха части И-ского соединения вытеснили немцев из сильно укреплённых позиций, уничтожив при этом свыше 1.200 солдат и офицеров противника. Захвачено много стрелкового оружия и 2 склада боеприпасов. Западные Ельши противник, переплывив свои разбитые части и подбросив крупные силы танков, в течение дня предпринял несколько контратак. Наши бойцы отбили все контратаки гитлеровцев и нанесли им тяжёлый урон. По неполным данным, наши войска за день боёв уничтожили свыше 3.000 немецких солдат и офицеров, 25 танков, 5 самоходных и 41 полевое орудие противника. Захвачены трофеи и пленные.

В Донбассе наши войска развили успешное наступление. Отступая под ударами советских частей, противник минует дороги, устраивает завалы, взрывает мосты. Наши бойцы, преодолевая всевозможные препятствия, неотступно преследуют немцев и противника вперёд до 20 километров. Стремительными ударами наши пехотные и танковые соединения заняли города Пролетарск, Верхнее, Попасная, Первомайск, Ирмино, Каменка, Парижская Коммуна, Зургес, ряд крупных населённых пунктов и железнодорожных станций. За день было уничтожено свыше 4.000 солдат и офицеров противника, 54 немецких танка и более 600 автомашин. Вытянуты также много паровозов и сотни вагонов с различными военными грузами. На Конотопском направлении наши войска, ведя бои с противником, успешно продвинулись вперёд. Части И-ского соединения заняли город и железнодорожную станцию Шостка, город Воронеж-Глухой и десятки других населённых пунктов Сумской области. Только при взятии одного из пунктов захвачено 26 орудий, 15 миномётов и 80 автомашин с военными грузами. На другом участке советские войска, преследуя разгромленного противника, овладели городом Путивль. Главная выгода наступления, наши части переправили в нескольких местах через реку Сейм и в течение ночи вели ожесточённые бои с крупными силами немцев, оборонявших важный узел железных дорог и город Ворожба. Нам удалось прорваться в решительную атаку и с нескольких сторон ворваться в город. После упорных боёв город Ворожба освобождён от немецко-фашистских оккупантов. Захвачены большие трофеи, которые мы доставляем. Вытянуто много пленных. В подчинённые, выделенного пункта сданы в плен в полном составе рота 184 немецкого полкового подполковника. На Смоленском направлении наши войска продолжили наступление и заняли свыше 100 населённых пунктов. Западные Дорогобуха части И-ского соединения вытеснили немцев из сильно укреплённых позиций, уничтожив при этом свыше 1.200 солдат и офицеров противника. Захвачено много стрелкового оружия и 2 склада боеприпасов. Западные Ельши противник, переплывив свои разбитые части и подбросив крупные силы танков, в течение дня предпринял несколько контратак. Наши бойцы отбили все контратаки гитлеровцев и нанесли им тяжёлый урон. По неполным данным, наши войска за день боёв уничтожили свыше 3.000 немецких солдат и офицеров, 25 танков, 5 самоходных и 41 полевое орудие противника. Захвачены трофеи и пленные.

В Донбассе наши войска развили успешное наступление. Отступая под ударами советских частей, противник минует дороги, устраивает завалы, взрывает мосты. Наши бойцы, преодолевая всевозможные препятствия, неотступно преследуют немцев и противника вперёд до 20 километров. Стремительными ударами наши пехотные и танковые соединения заняли города Пролетарск, Верхнее, Попасная, Первомайск, Ирмино, Каменка, Парижская Коммуна, Зургес, ряд крупных населённых пунктов и железнодорожных станций. За день было уничтожено свыше 4.000 солдат и офицеров противника, 54 немецких танка и более 600 автомашин. Вытянуты также много паровозов и сотни вагонов с различными военными грузами. На Конотопском направлении наши войска, ведя бои с противником, успешно продвинулись вперёд. Части И-ского соединения заняли город и железнодорожную станцию Шостка, город Воронеж-Глухой и десятки других населённых пунктов Сумской области. Только при взятии одного из пунктов захвачено 26 орудий, 15 миномётов и 80 автомашин с военными грузами. На другом участке советские войска, преследуя разгромленного противника, овладели городом Путивль. Главная выгода наступления, наши части переправили в нескольких местах через реку Сейм и в течение ночи вели ожесточённые бои с крупными силами немцев, оборонявших важный узел железных дорог и город Ворожба. Нам удалось прорваться в решительную атаку и с нескольких сторон ворваться в город. После упорных боёв город Ворожба освобождён от немецко-фашистских оккупантов. Захвачены большие трофеи, которые мы доставляем. Вытянуто много пленных. В подчинённые, выделенного пункта сданы в плен в полном составе рота 184 немецкого полкового подполковника. На Смоленском направлении наши войска продолжили наступление и заняли свыше 100 населённых пунктов. Западные Дорогобуха части И-ского соединения вытеснили немцев из сильно укреплённых позиций, уничтожив при этом свыше 1.200 солдат и офицеров противника. Захвачено много стрелкового оружия и 2 склада боеприпасов. Западные Ельши противник, переплывив свои разбитые части и подбросив крупные силы танков, в течение дня предпринял несколько контратак. Наши бойцы отбили все контратаки гитлеровцев и нанесли им тяжёлый урон. По неполным данным, наши войска за день боёв уничтожили свыше 3.000 немецких солдат и офицеров, 25 танков, 5 самоходных и 41 полевое орудие противника. Захвачены трофеи и пленные.

В течение 3 сентября в ДОНБАССЕ наши войска продолжили успешно развивать наступление и, продвинувшись вперёд от 15 до 20 километров, заняли свыше 150 населённых пунктов, в том числе город ПРОЛЕТАРСК, город ВЕРХНЕЕ, город ПОПАСНАЯ, город ПЕРВОМАЙСК, город ИРМИНО, город КАМЕНКА, город ПАРИЖСКАЯ КОММУНА, город ЗУРГЭС, крупные населённые пункты КАЛИНОВО, КРИВОРОЖЬЕ, БРЯНСКИЙ, ЛОЗОВО-ПАВЛОВА, АЛЕСЕЕВО-ОРЛОВКА и крупные железнодорожные станции ЛОСКОУТОВА, НЫРКОВО, КАМЫШЕВАХА, МАНУИЛОВКА, ЧЕРНУХИНО, РАССЫПНАЯ, СЕРДИТАЯ, ЗУВКА. На КОНОТОПСКОМ направлении наши войска продолжили успешно развивать наступление и, продвинувшись вперёд от 15 до 25 километров, заняли свыше 100 населённых пунктов, в том числе город ШОСТКА, город ВОРОНЕЖ-ГЛУХОУ, город ПУТИВЛЬ, город БЕЛОПОЛЬЕ, город и железнодорожный узел ВОРОЖБА, крупные населённые пункты КЛИШКИ, ЧЕПЛЕВКА, КРАСНОПОЛЬЕ, ЛЕНИНСКОЕ, РЕЧКИ и железнодорожные станции СВЕССА, МАКОВО, ТЕРЩИНСКАЯ, АЛТЫНОВКА, НОВО-ЕЛЕНОВКА. На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжили наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперёд от 4 до 6 километров, заняли свыше 100 населённых пунктов. Наши войска, наступающие южнее БРЯНСКА, продвинулись на отдельных участках вперёд от 6 до 10 километров и заняли свыше 50 населённых пунктов. В районе западных и юго-западных ХАРЬКОВА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои за улучшение своих позиций. В течение 2 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 107 немецких танков, в воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 45 самолётов противника.

В Донбассе наши войска развили успешное наступление. Отступая под ударами советских частей, противник минует дороги, устраивает завалы, взрывает мосты. Наши бойцы, преодолевая всевозможные препятствия, неотступно преследуют немцев и противника вперёд до 20 километров. Стремительными ударами наши пехотные и танковые соединения заняли города Пролетарск, Верхнее, Попасная, Первомайск, Ирмино, Каменка, Парижская Коммуна, Зургес, ряд крупных населённых пунктов и железнодорожных станций. За день было уничтожено свыше 4.000 солдат и офицеров противника, 54 немецких танка и более 600 автомашин. Вытянуты также много паровозов и сотни вагонов с различными военными грузами. На Конотопском направлении наши войска, ведя бои с противником, успешно продвинулись вперёд. Части И-ского соединения заняли город и железнодорожную станцию Шостка, город Воронеж-Глухой и десятки других населённых пунктов Сумской области. Только при взятии одного из пунктов захвачено 26 орудий, 15 миномётов и 80 автомашин с военными грузами. На другом участке советские войска, преследуя разгромленного противника, овладели городом Путивль. Главная выгода наступления, наши части переправили в нескольких местах через реку Сейм и в течение ночи вели ожесточённые бои с крупными силами немцев, оборонявших важный узел железных дорог и город Ворожба. Нам удалось прорваться в решительную атаку и с нескольких сторон ворваться в город. После упорных боёв город Ворожба освобождён от немецко-фашистских оккупантов. Захвачены большие трофеи, которые мы доставляем. Вытянуто много пленных. В подчинённые, выделенного пункта сданы в плен в полном составе рота 184 немецкого полкового подполковника. На Смоленском направлении наши войска продолжили наступление и заняли свыше 100 населённых пунктов. Западные Дорогобуха части И-ского соединения вытеснили немцев из сильно укреплённых позиций, уничтожив при этом свыше 1.200 солдат и офицеров противника. Захвачено много стрелкового оружия и 2 склада боеприпасов. Западные Ельши противник, переплывив свои разбитые части и подбросив крупные силы танков, в течение дня предпринял несколько контратак. Наши бойцы отбили все контратаки гитлеровцев и нанесли им тяжёлый урон. По неполным данным, наши войска за день боёв уничтожили свыше 3.000 немецких солдат и офицеров, 25 танков, 5 самоходных и 41 полевое орудие противника. Захвачены трофеи и пленные.

ТЕЛЕГРАММЫ

ВЫСАДКА АНГЛИЙСКИХ И КАНАДСКИХ ВОЙСК В ЮЖНОЙ ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке передаёт следующее специальное сообщение: «Войска союзников под командованием генерала Эйзенхауэра продолжают своё продвижение. Сегодня рано утром английские и канадские войска 8-й армии при поддержке морских и воздушных сил союзников переправились через Мессинский пролив и высадились на территории Италии.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, авиация союзников совершила вчера целый ряд вражеско-аэродромов и другие военные объекты во Франции и Голландии. Бомбардировка дала хорошие результаты.

НАЛЕТЫ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ИТАЛИЮ

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, самолёты, входящие в состав военно-воздушных сил Северо-Западной Африки, произвели вчера крупные налёты на коммуникации противника в Северной, Центральной и Южной Италии.

ВОЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО США В ИЮЛЕ

ВАШИНГТОН, 3 сентября. (ТАСС). В июле американское военное производство увеличилось по сравнению с июнем на 7 процентов. По словам руководителей управления по делам военного производства США Нельсона, это представляет собой заметное достижение.

ХРОНИКА

Совет Народных Комиссаров СССР назначил тов. Кавтарадзе С. И. заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел.

Письмо населения города Харькова к красным воинам-освободителям

Бойцам, офицерам и генералам 89 гвардейской Белгородской - Харьковской стрелковой дивизии; 252 Харьковской стрелковой дивизии; 84 Харьковской стрелковой дивизии; 299 Харьковской стрелковой дивизии; 116 Харьковской стрелковой дивизии; 375 Харьковской стрелковой дивизии; 183 Харьковской стрелковой дивизии; 15 гвардейской Харьковской стрелковой дивизии; 28 гвардейской Харьковской стрелковой дивизии; 93 гвардейской Харьковской стрелковой дивизии. Ваша кровь осыпала землю нашего родного Харькова. Ваши самоотверженные подвиги вернули нам свободу, жизнь и честь. Слова вам, орадам советской земли! Слова вам, наши освободители и защитники! В наших сердцах — любовь к родному народу и ненависть к врагу. В наших руках — грозное и могущественное оружие. Солнце победы озарит сталь ваших штыков, луна ваших орудий, броня ваших танков, крылья ваших самолётов. Освобождение нашего Харькова — второй столицы Украины — светлая и великая победа в вене тех побед, которыми лето 1943 года увенчало оружие советских воинов. Под стенами Белгородца, на крутых берегах Дона, на полях Сумщины, в харьковских лесах наши бои от вашего оружия гребель сотни тысяч немецких палачей, более 2.000 танков, около 3.000 немецких самолётов. Мы хорошо ведем счёт мести немцам и палачам. Пусть реками своей чёрной крови отплатят они за кровь замученных ими советских людей, за руины нашего города, за пленения наших сёл. В истории человечества не было палачей более жестоких, чем гитлеровцы. Это они сожгли наш прекрасный город, это они его ограбили, вывели в свою Германию всё, что могли: заводское оборудование и трамвайные кабели, мебель из квартир, ценности музеев и игрушки наших детей. Они замучили тысячи харьковчан, расстреляли, повесили, утопили в застенках гестапо, Юношей и девушек, женщин и мужчин лояли они, отрывали от родных мест и утопили в Герма-

нию на кагорные работы. Они пазевались над ними на каждом пугу, вопли себя с ними, как со своими рабами. Но палачи просчитались. Харьков был, есть и всегда будет городом свободоборного, гордого и неустрашимого украинского народа. Никогда в самые страшные минуты гитлеровского террора он не становился городом бесоветских рабов. Никогда ни в каких реках крови не гасла в нас ненависть к поработителям. Никогда не угасала в нас светлая вера в ваш приход, наши родине бои. В этоплен Харькова вечно будет сиять дата 23 августа 1943 года — день вашей слабой победы, день освобождения Харькова, день возрождения нашей радости, свободы и жизни. Нет таких слов, которыми можно было бы высказать всю глубину нашей радости, любовь и благодарность вам, нашим славным витязям. Мы своей повседневной помощью вам, заботой и лаской, самоотверженной работой постараемся отплатить вам. В помученном, похищенном теле харьковчанина горит дух борца за дальнейшее освобождение всей Украины, всей нашей Родины от немской неволи. Мы берёмся за работу. Мы отдадим все свои силы в помощь Красной Армии. Мы ничто не пожелали для дела окончательного разгрома озверевших фашистских орд. Харьков начнёт жить и строить, творить. Харьков, как рваный в бою воин, залечивает раны и становится в ряды борцов за свободу народа, за независимость нашей Родины, за честь своей земли. Под водительством партии большевиков, под водительством великого Сталина мы идём вперёд на запад, вперёд к окончательному нашему торжеству над немецкими зверями! Слова вам, красные воины - освободители. Вечная память и честь тому, кто смертью героя пал в борьбе за нашу волю и жизнь. Слова советским народам-победителям. Великому вождю — победоносному полководцу нашему Иосифу Сталину слава. (Принято на общегородском митинге, посвящённом освобождению города Харькова от немецко-фашистских оккупантов, 30 августа 1943 года.)

Наши войска овладели городом Сумы

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 2 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в первой половине дня наши войска овладели важным областным центром Украины — городом Сумы. Этот город гитлеровцы в продолжение многих месяцев укрепляли и превратили в мощный узел сопротивления. На подступах к городу была создана целая система оборонительных укреплений, состоявшая из разветвлённой сети дзотов, противотанковых ревов, проволочных заграждений. Особо сильно фашисты укрепили западный берег реки Сейм, служивший серьёзным естественным препятствием на пути наступающих советских войск. Действия наших подразделений были осложнены также и тем, что им пришлось вести борьбу в лесных массивах. В самом городе немцы подготовили и длительной обороне не только улицы, но и отдельные дома. Наступление наших войск началось на рассвете. Советские бойцы скрытно и быстро форсировали реку Сейм, сосредоточились на наших рубежах, расположенных на западном берегу реки, и использовали их для флангового удара по противнику. Наши части наступали

на город одновременно с трёх направлений — с севера, востока и юга. Особенно напряжённая борьба разгорелась севернее и южнее Сум. Прорвав вражескую оборону, советские воины, несмотря на упорное сопротивление гитлеровцев, пробивались вперёд. Под ударами частей Красной Армии противник стал откатываться на запад. Советские подразделения продолжали теснить его. Наматывая и обстреливая фашистские части, наши войска ворвались в Сумы и выдвинули на запад города красные знамёна. Важный областной центр Украины доблестными частями Красной Армии освобождён от фашистских захватчиков и возвращён к счастливой советской жизни. Население города восторженно встретило своих освободителей. Состоялся многолюдный митинг, посвящённый освобождению Сум от немцев. Потеря Сум является новым сильным ударом по врагу. Освобождая Сумы, советские войска продолжают теснить противника. Грохот боёв отступает от города дальше и дальше на запад. г. Крылов.

В ОСВОБОЖДЕННЫХ ГОРОДАХ ДОНБАССА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 2 сентября. (Спец. корр. ТАСС). В Донбассе наши войска продолжают успешно развивать наступление, продвигаясь вперёд на запад. Сегодня части Красной Армии овладели городами Лисичанск, Ворошиловск, Чистополье. Новый Донбасс, районный центром Славяносербск и крупными населёнными пунктами Нижнее, Черкасское, Родаково, Петрово-Красноселье, Красный Кут. Отступая под ударами наших войск, немцы вымещают свою злобу на ви в чём не повинных жителях. Они жгут дома, забирают имущество, скот, уголяют в рабство мужчин, женщин и детей. Город Красный Луч — один из крупных центров угольной промышленности Донбасса — до войны насчитывал более 50.000 жителей. Здесь было сосредоточено 14 крупных шахт треста «Донбасс-аппарат», свыше 100 средних и мелких шахт, машиностроительный завод, мощные электростанции, много школ, культурных учреждений. За время немецкого хозяйничанья город опустел. Сейчас город окутан дымом и пеплом. Уходя, немцы взорвали шахты и крупнейшие здания города. Взорваны хлебопекарня, маслозавод, кондитерская фабрика, сожжены дворец культуры и много жилых домов. Тысячи людей под угрозой смерти утонули на немецкую каторгу. В городе возвращаются жители, которые

успели скрыться от немцев в окрестности. Они рассказывают жуткие факты из своего почти двухлетнего пребывания под фашистским игом. Трудно сейчас точно определить, сколько погибших людей за это время стало жертвами немецких палачей. Достоверно лишь известно, что в шурф шахты № 151 немецкие изверги живыми сбросили около 2.000 советских граждан, в том числе стариков, женщин и детей. Грудями развалин и пожарищами отменяли свой уход немцы и из другого города Донбасса — Снежное. Взорванные шахты, пылающие школы, больницы, жилые дома — немые свидетели зверств немецких оккупантов. О чувством глубокого гнева рассказывают жители города об издевательствах немецких солдат и офицеров над беззащитными людьми. Все жители города, начиная с 10-летних детей, обязаны были носить тяжёлый повязку, чтобы немецкий солдат уже издали мог заметить, что по улице ходит русский человек. Тех, кто появлялся на улицах без повязки, немцы расстреливали. Сейчас всё это позади. Советские люди выходят на улицы, радостно встречают свою освободительницу — Красную Армию. В освобождённых городах Донбасса начинает восстанавливаться советская жизнь. А. Виземский.

Трест «Ткибулуголь» перевыполнил августовский план

ТКИБУЛ. (По телефону от наш. корр.). В августе трест «Ткибулуголь» перевыполнил план добычи угля и подготовительных работ. Перевыполнил месячные планы шахты имени Ленина, имени Сталина и «Знамя». Особенно успешно работала в августе шахта имени Ленина, добывшая сверх плана в особый фонд Главного Командования Красной Армии сотни тонн угля. Как только стали известны результаты работы за август, на шахте имени Ленина — первой в тресте — состоялся многолюдный митинг. Начальник шахты т. Л. Чаурели, выступивший на митинге, рассказал о работе коллектива. — Все участки шахты, — сказал т. Чаурели, — выполнили план. Лучшие остальных поработали коллективы 5-го участка (начальник т. Панчуладзе) и

8-го участка (начальник т. Чатвишвили). Выступивший на митинге управляющий трестом т. Вардишвили особо остановился на значении семизолосового движения. — В первых успехах, которых добились наши шахты, — сказал он, — особенно в подготовительных работах, большая роль принадлежит семизолосцам. На шахте имени Ленина первым начал работать по семизолосовому методу т. Толмаза. За 22 дня он выполнил норму на 432 процента. На этом, однако, нельзя останавливаться. Семизолосцам надо ежедневно помогать. В честь новых побед Красной Армии на митинге были приняты новые обязательства в помощь фронту. Начальник 8 участка т. Чатвишвили обязался — сентябрьское задание выполнять на 127 процентов. Новые повышенные обязательства взяли также смена т. Габриадзе, печальник участка т. Панчуладзе и другие передовики шахты.

Суббота, 4 сентября 1943 г.

СОБЫТИЯ В ДАНИИ

Весной 1940 года полица германского фашизма вступили на территорию Дании.



Они не встретили здесь никакого сопротивления. Оккупация прошла без выстрела.

Гитлеровская пропаганда сеяла иллюзии, будто проявленная правыми кругами Дании покорность обеспечивает их стране «особое положение» среди оккупированных стран Европы.

Завла Данию, немцы формально оставили в власти короля, сохранили парламент, даже не разоружили крошечную датскую армию.

Гельблиц шипяще заявлял: «Мы не оккупировали Данию, мы только гости, прибывшие сюда охранять её безопасность».

Началась полоса германо-датского «сотрудничества» — чёрная страница в истории Дании.

Покорность датского правительства не спасла страну от разорения. Гитлеровым потребовали миллиарды крон за «охрану безопасности Дании».

Немецкие фашисты начали систематический грабёж этой маленькой страны. Её перводом скотоводческое хозяйство разорено, население бедствует.

До последних событий германский посланник формально «не вмешивался» во внутренние дела «суверенной и дружественной страны».

Однако, на деле он диктовал датчанам волю гитлеровцев.

По требованию фашистов в Дании был арестован ряд депутатов парламента, закрыты газеты, распущены общественные организации.

Датских рабочих насильно увозят в Германию. Их заставляют повиноваться под угрозой голода и разорения.

Отказывающиеся от работы в Германии лишаются работы в Дании.

Но ни террор, ни голод не заставили датчан смириться с чужеземным гнётом.

«Датчане», — писала английская газета «Ньюс کروикла», — всецело борются с гитлеровцами, шагющими своими подкованными сапогами по мирнолюбивым городам и сёлам Дании».

После, везущие германские войска, сваливают под откос. Производству, работающему на прогвоз, рабочие мешают замедленной работой. Народ пользуется любой возможностью для антигитлеровских демонстраций.

Если где-нибудь вывешивается нацистский флаг, то он быстро исчезает или оказывается разорванным на куски. На стенах то и дело появляются антигитлеровские листовки.

Атмосфера в Дании давно уже накалена до крайности. Датских фашистов, служащих Гитлеру, избивают, томят в реках и каналах.

Гитлеровская печать не раз уже «негодовала» по поводу «духа смутных дней» и непокорности у датчан. Не обходилось без угроз, что датский флаг унаследует с Кристиансборга (здание датского парламента), а корольский флаг — с Амаленборга (дворец короля).

Теперь эти угрозы проводятся в жизнь.

Поводом к резкому обострению положения явилось увеличение немцами транзитных перевозок войск и материалов через Данию в Норвегию. Датские патриоты ответили на это усилением сопротивления захватчикам. Немцы потребовали у датского правительства введения чрезвычайного положения, передачи в их руки всего судопроизводства о саботаже.

Эти наглые требования ещё больше усилили возмущение в стране. Вспыхнули забастовки, антигерманские демонстрации. Требования немцев были отвергнуты датским правительством.

Вслед за этим в Копенгаген были введены новые германские войска, король интернирован, правительство вышло в отставку. В стране произведены массовые аресты. Происходили бои с немцами. Часть датского флота ушла в шведский порт Мальме, другие суда потоплены экипажами.

«Эра» германо-датского «сотрудничества» закончилась.

События в Дании — новое свидетельство краха гитлеровского «нового порядка» в Европе, проявление нарастающего подъёма национально-освободительной борьбы в Европе, показатель дальнейшего падения военного и политического престижа гитлеровской Германии в результате побед героической Красной Армии.

Киносёмки Бородинской битвы

На Потёмкине, где снимались сцены Ледового побоища для фильма «Александр Невский» и переход русских войск через Чортов мост для картины «Буйвол», началось съёмки Бородинского боя для фильма «Кутузов» по сценарию лауреата Сталинской премии В. Соколовца. Постановщики — лауреат Сталинской премии В. Петров, М. Егоров, оператор М. Гиндин, художник В. Егоров.

Сёмка исторической битвы русских с наполеоновской армией является самой крупной по масштабам работой советской кинематографии за время Отечественной войны. На поле сражений Бородинского флота, в амбразурах стоят пушки образца того времени, лежат ядра, реет обгоревшее полковое знамя. Снимается центральный момент битвы — многократный штурм флота войсками корпуса Даву, героическое сопротивление русских, смертельное ранение Багратиона.

В первый день снималась восьмая по счёту атака флота. Влади за полдень перекатом движется со знаменем, под мерный бой барабанов колонны французских гранатёров. За ними цепью изза холмов поднимаются новые ряды противника. Грохот гранаты, свистят картечь. Бесстрашно встречают нападение врага русские храбрые артиллеристы в бескозырках и кирзачах. Объектив киноаппарата запечатлевает незабываемые эпизоды великой битвы.

Нельзя сказать, что сёмка строится только на эпизодах — декорации села Бородино. Фильм консультирует академик Е. Тарле и генерал-майор П. Талеский. На сёмках присутствуют командиры Красной Армии. (ТАСС).

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

Успех кутаисских обувщиков

Паркомат Лёгкой Промышленности Грузинской ССР рассмотрел итоги социалистического соревнования за август.

На первое место вновь вышел Кутаисский кожаный комбинат, выполнивший августовский план на 144 процента. Таким образом, Кутаисский кожаный комбинат (директор Т. Г. Далавишвили) в третий раз подряд завоевывает первое место.

На учёбу в гор. Иваново

Паркомат Текстильной Промышленности Грузинской ССР направил в гор. Иваново группу стахановцев на курсы помощников мастеров. Курсы эти существуют при Ивановском текстильном институте и рассчитаны на год учёбы.

Среди выехавших на курсы — ряд стахановцев Тбилисской шёлкоткацкой фабрики, Кутаисского шёлкобината им. Баградзе и других предприятий наркомата. Тбилисская шёлкоткацкая фабрика, например, послала на учёбу стахановцев-ткачих тт. Шуртая, Мищенко, Шулдак и Циванцагушвили.

Сахарная свекла

ГОРИ. (От наш. спец. корр.). В долине, окаймлённой фруктовыми садами, зеленеют сахарные плантации кохрельской сельскохозяйственной артели им. Орджоникидзе.

С первого же взгляда можно заметить, что здесь заботятся о сахарной свекле, стремятся вырастить богатый урожай. Любая свекла, выкопанная наудачу, весит не менее одного килограмма.

Забора об урожае началась с выбора участка. Под свеклу были отведены лучшие, полевые земли. Затем, когда брошенные в хорошо подготовленную почву семена дали дружные всходы, колхозники приложили все усилия для того, чтобы растения развивались нормально, чтобы их не загущали сорняки, и земля, орошенная от травы и удобрений, во-время получала влагу.

Современные производственные предприятия дали хорошие результаты. Вокруг свеклы в этом году в среднем не менее 500 центнеров свеклы с гектара, а участки, обслуживаемые звеном Марго Агазашивили и Ольгой Чопашвили из бригады Дарико Надрашвили, дают по менее 600 центнеров.

В районе имеются и другие колхозы, добившиеся высокого урожая свеклы. Колхозы Горьковского района в течение многих лет занимаются свекловодством. Наполнен богатый опыт. Выращены кадры опытных свекловодов — бригадиров и звеньевых.

Ужко, однако, сказать, что многие колхозы района за последнее время ослабили внимание к этой культуре.

Свекла требует, чтобы её сеяли по зрелой, а из 1.115 гектаров, отведённых под эту культуру, 800 гектаров было посеяно на участках, всаженных весной. Недостаточно тщательно подбирались

участки, под свеклу отводились далеко не лучшие земли.

Уход за посевами был поставлен во многих колхозах неудовлетворительно, сорняки загущали всходы свеклы.

В колхозах района в среднем на гектаре гектара высевается не более 45 тысяч корней свеклы, между тем, как показывает опыт передовых колхозов, на каждом гектаре в условиях района можно выращивать не менее 85 тысяч корней.

Передовые колхозы и бригады, имеющие хорошие посевы, получают высокий урожай. Так, на участках, обслуживаемых бригадой Дарико Надрашвили из колхоза им. Орджоникидзе, высажено не менее 70—75 тысяч корней. На плантациях колхоза имени 2-й пятилетки сеянца Боршута насчитывается 85—90 тысяч корней на гектаре.

Наступила предуборочная пора. В скором времени начнётся копка и вока свеклы. Бюро Горьковского райкома КП(б) Грузии вынесло решение о подготовке к уборочной кампании. Намечены широкие мероприятия по кошке и вока. Машино-тракторным станциям поручено подготовить свеклоуборочники и тракторы «Универсал» к ним, заключить договоры с колхозами, подобрать участки для механизированной копки.

Колхозы должны подготовить копачи, ботворезы, мерные ящики и другой инвентарь, привести в порядок арбы, отремонтировать дороги, по которым колхозники повезут сахарную свеклу на заводские пункты, и т. д.

Сейчас надо тщательно проверить, как колхозы и МТС осуществляют намеченные к уборочной кампании мероприятия, добиваться, чтобы уборка свеклы была проведена образцово.

Р. ДЕМЕТРАДЕ.

КОЛХОЗЫ ГОТОВЯТСЯ К ОЗИМОМУ СЕВУ

Колхозы Гурджаанского района завершили уборку колосовых культур. Успешно проходит в районе и обмолот. Современное окончание уборки позволило артелям выработать рабочую силу и живое тягло, переклеститься на подготовку к озимому севу.

Колхоз имени Сталина, селения Богдановка, первым в районе закончил уборку колосовых, сейчас успешно ведёт осеннюю пахоту. Под озимые культуры уже вспахано свыше 50 гектаров.

Сразу же после уборки урожая переключили на осеннюю пахоту весь рабочий смот артели им. Молотова, селения Камрети. Закладывая основы урожая будущего года, колхоз хорошо ведёт осенние полевые работы. Вспахано уже более половины земли, отведённой под сев озимых культур.

Лучшие колхозные пахары Захарий

Бурдуладзе и Василий Мазанидзе, работающие по-стахановски, выполняют дневные нормы на 120—130 процентов.

Быстрыми темпами прохочет осенняя пахота в колхозе «Лехис марджана», селения Каншара. Здесь ежедневно на чухоту запряго 8 упряжек. Вспахано свыше 100 гектаров.

Хорошо идёт осенняя пахота в артелях селений Махарадзе, Шибалии, Уриатуаби, Барданади. Всего в районе под озимые уже вспахано 1.518 гектаров. Из этого количества Гурджаанская МТС вспахала 760 гектаров, Катретская — 443 гектара, свыше 470 гектаров вспахано живым тяглом колхозов.

Воодушевленные победами героической Красной Армии, колхозники района взяли обязательство в срочном порядке закончить осеннюю пахоту и сев озимых, и тевдорашвили.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО «ГРУЗНЕФТИ»

От нашего специального корреспондента.

В богатейшей и цветущей Алазанской долине, в соседстве с совхозами «Хирса» и «Рамис», расположено подсобное хозяйство ОРО «Грузнефти».

Нефтяники немало потрудились над тем, чтобы укрепить и расширить своё подсобное хозяйство. Сейчас оно занимает в Алазанской долине площадь в 60 гектаров. В будущем году к этому будет приобщено ещё до 50 гектаров.

Долина Алазани поровалась нефтяников щедрым, богатым урожаем. Персики, помидоры, арбузы, огурцы, баклажаны — всё это сверкает в солнечных лучах ярким, блестящим красками. Уже собрано свыше 100 тонн продукции и предстоит собрать в два раза больше. Урожай одних только персиков достигает 40 тонн.

Каждый день с подсобного хозяйства отправляются тяжёлые грузовые машины в Цител-Павар, Мирзана, Цагара-Шарпи. Столовые и магазины нефтяников обеспечены свежими овощами и фруктами. Это — хорошая поддержка в деле рабочего снабжения и общественного питания.

У нас надо добавить и то, что ОРО «Грузнефти» (директор ОРО Т. Г. Помаи) располагает также растущим верховым и животноводческим хозяйством, а также хорошей пасекой. Хлеб убранны и обмолочен полностью. Животноводческое хозяйство полностью обеспечивает молочной продукцией детские сады, больницы и ряд предприятий.

Только что прошёл дождь, и у песчаных откосов ещё слышно отчужденный шум прибоя.

Оставив позади море, парк, несколько пионеров вышло на Худойскую улицу. В руках у мальчиков — доски, плава. Черноволосая девочка с косичками несёт молоко и рубашку. У калитки дома № 18 они остановились.

— Здесь, — сказала Лиана Кекелидзе, — заглянув в свою записную книжку.

Во дворе их встретила старушка. Это — мать фронтовика.

— Мы — тимуровцы, тетя. В штаб доносили, что у вас крыша течёт, и мы пришли починить.

Через два часа, когда крыша была заделана и починен пол в коридоре, старушка уселась за стол маленьких помощников. После чая, прочла с тимуровцами, она сказала:

— Я сижу на фронт про вас напущу...

Нет священные долга у пионера, чем забота о семье заботника родины.

...Спокойно уходит на работу мать восьмилетнего Толи Сельвина. Она знает, что в назначенный час за сыном придет Лиана Кекелидзе, ответит ребёнку на полчаса, а вечером придет обратно, что эта девочка с красной звёздочкой на груди не даст Толю в обиду. Письму ему пришлёт, носочки заштопает.

Как-то вызвал к себе начальника штаба дружины Тамару Ариаша начальным

хот нефтяного производства. О пасеки (в ней сейчас 127 ульев против 58 в прошлом году) собрано свыше 3 тонн мёда, и будет собрано в конце сентября ещё свыше тонны.

Нефтяники обещают в этом году поделиться семенным материалом с юрскими Ткибузи и Ткавчели. Это хорошее дело можно только приветствовать.

Однако хорошие результаты, полученные нефтяниками на своём подсобном хозяйстве, не должны заставить и ряд серьёзных недочётов. Например, если бы агротехнические мероприятия осуществлялись более широко, урожай был бы ещё лучшим.

Расширившаяся на много гектаров подсобное хозяйство нефтяников требует и соответствующего количества рабочей силы. Из-за халатия рабочих рук часть урожая может погибнуть, особенно персики и помидоры. А между тем, это можно предотвратить. Многие члены семей нефтяников охоты пойти на помощь подсобному хозяйству, необходимо только организовать их на это дело.

Подсобное хозяйство «Грузнефти» имеет все возможности выйти в число лучших подсобных хозяйств наших промышленных предприятий. Надо только предупредить потерю урожая, выне поднять агротехническое руководство, подготовиться к дальнейшей, ещё более успешной работе.

А. Джанашидзе.



Черноморский флот. В первые дни войны командир эскадры «Харьков» обратился с просьбой взять его на корабль — старый балтийский моряк, участник штурма Зимнего дворца Максим Шерба. На этом же корабле служил его сын Иван. За два года войны лидер «Харькова» совершил много боевых операций. Отец и сын награждены орденами «за оборону Одессы», «за оборону Севастополя». Так связались сыны Украины — металлурга из Днепропетровска Максима Гариновича Шербы и его сын Иван.

В честь годовщины ВАКСМ

В честь XXV годовщины ВАКСМ с 20 по 25 октября проводится спартакиада учащихся ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО Грузии.

В программе спартакиады — соревнования по легкой атлетике, плаванию, шашковому бою.

Спартакиада в Тбилиси откроется большим спортивным праздником, парадом физкультурников.

Коллективы, занявшие первые места, будут награждены переходящими призами Управления трудовых резервов по Грузинской ССР и вымпелами Комитета по делам физкультуры и спорта при СНК ГССР.

Победители кросса

Подведены итоги летнего профсоюзно-комсомольского кросса.

Первые места в соревновании присуждены комсомольским организациям Грузии и Армении.

За лучшие показатели достигнутые в проведении кросса, ЦК ВАКСМ наградила грузинскую и армянскую республиканские комсомольские организации почётными грамотами ЦК ВАКСМ.

Семинар комсомольских работников

ЦК ВАКСМ Грузии проводит пятнадцатый семинар для инструкторов райкомов комсомола.

Задача семинара — передать комсомольским работникам опыт, накопленный лучшими комсомольскими организациями в дни Отечественной войны, помочь новым комсомольским кадрам овладеть основами организационной работы в комсомоле, ознакомить их с первоочередными задачами, стоящими сейчас перед комсомольскими организациями республик.

На занятиях семинара присутствует более 80 комсомольских работников, преимущественно из сельских районов Грузии.

«Цирк на колесах»

Так называется колхозный филиал Тбилисского государственного цирка.

На днях он возвратился из поездки по ряду районов Кахети.

«Цирк на колесах» побывал в Сагаребском, Гурджаанском, Сигтахском и Итатларском районах, обслуживая свыше 60 колхозов. Цирк выступал в клубах, на колхозных дворах, в поле. Выступления его прошли с успехом.

В состав бригады артистов входили: художественный руководитель «Цирка на колесах» дрезировщик животных Франц Цавин, жонглеры Зодотарбия, эвклибрист Казанцев, Херхеулидзе (художественное чтение) и др.

Новые кинофильмы

На экраны Москвы вышел в последнее время ряд новых крупных художественных и документальных советских фильмов. Среди них — «Во имя родины», «Народные мстители», «Нарешали в Бухару», «Воздушный извозчик» и другие.

Из числа этих фильмов Грузинская кинотека получила сейчас и в ближайшие дни выкупаем на экраны Тбилиси фильм «Во имя родины». Фильм снят по пьесе К. Симонья «Русские люди» (постановка В. Пулюкина). Играют в фильме широко известные советские артисты Н. Брочков, М. Жаров, О. Жилпева, В. Пулюкин.

В ближайшие дни будет получен также американский фильм «Миссия в Москву».

Рост научных кадров

В деятельности Тбилисского научно-исследовательского института сооружений и гидроэнергетики (ТИИСЭИ) важное место занимает работа по выращиванию научных кадров. Ветвей она через аспирантуру института и путём содействия научной работы с диссертационной подготовкой.

С начала текущего года научные сотрудники института защитили несколько диссертаций на учёную степень кандидата технических наук. Эти диссертации представляют немалый интерес и заслуживают того, чтобы кратко на них остановиться.

Известная директива XVIII съезда ВКП(б) — широко развернуть строительство небольших местных гидроэлектростанций — нашла отражение и диссертационной работе инженера Т. Г. Гегелия.

Защита этой диссертации привлекла широкое внимание инженерно-технических кругов г. Тбилиси и прошла на высоком качественном уровне. Хорошие отзывы о работе дали заслуж. деят. науки и техники проф. И. Г. Есыман, доктор технических наук проф. С. В. Ибраим, доктор технических наук проф. М. А. Местков.

Вопросам улучшения работы электростанций, борьбе с авариями и обеспечению бесперебойной подачи энергии потребителям посвящена диссертационная работа инженера Г. Н. Тер-Газаряна. Использование выводов диссертации даёт возможность повысить оптимальности системы мероприятий по эксплуатации электростанций и бесперебойному снабжению энергией потребителей. Работа особенно ценна в условиях военного времени.

Интересной является диссертационная работа инженера П. П. Дуагулидзе «Малозащитный бетон в гидротехническом строительстве», получившая положительную оценку академика К. С. Заварева, заслуженного деятеля науки и техники профессора Вельмана и профессора Дунаева. Вопрос, получивший разрешение в его работе, — один из серьёзных вопросов сегодняшнего дня: это — вопрос о замене дефицитного портланд-цемента, применяемого в гидротехническом строительстве, менее дорогими вяжущими материалами из местного сырья. Грузия в этом отношении располагает большими возможностями, что наглядно подтверждает автор в своей работе.

Молодой инженер аспирант П. П. Агаглобли готовит диссертацию по вопросам регулирования водного режима ТЭС. Конструктор инженер Г. П. Зетингидзе готовит диссертацию по вопросам специальной измерительной аппаратуры. В малозащитной области влияния трещин на режим высоковольтных линий передачи готовит диссертацию научный сотрудник инженер Г. Б. Ткезелашидзе. Вопросам механизации тоннельного строительства, путём разработки собственной оригинальной схемы, будет посвящена диссертация инженера Г. П. Заварева.

Разрешение одного из узких вопросов гидротехники (газители «Джонсона») даёт подготовившая диссертационная работа молодого научного работника инженера А. Г. Чинчишвили. Вопросы рационализации каменной кладки и замены ею в ряде случаев — бетонной и других — дорожных плиток освещает подготовленная диссертационная работа старшего научного сотрудника инженера А. З. Чуряна.

Д. МИШЕНАШВИЛИ, кандидат технических наук, директор Тбилисского института сооружений и гидроэнергетики.

Домохозяйки — общественные контролёры

Жёны рабочих, инженерно-технических работников (ТНКСИЖ) в качестве общественных контролёров в Тбилиси и окрестностях организованы в 15 групп.

В Тбилиси в первую очередь организованы женщины на территории завода столовых приходах дежурные домохозяйки.

Они присутствуют при выдаче продуктов из кладовой, наблюдают за качеством их в котёл. Позднее, днём, следят за правильностью выдачи пищи, помогают работникам столовой обслуживать потребителей.

В делах бытового комитета завода можно видеть немало актов, составленных домохозяйками — общественными контролёрами. Это — одно из наглядных свидетельств их работы. К числу домашних хозяйок — бригадиров тт. Прихолько, Самотельковой, Цыганковой, Огаровой и других следует сказать, что они не ограничиваются составлением акта, а добиваются немедленного принятия мер наказания виновных.

Наблюдая за порядком в столовых, активно участвуя в устранении недостатков, жёны — общественными дали немало полезных советов и замечаний.

Они обратили внимание, например, на то, что отсутствие единой чеховой системы во всех столовых создаёт лазейку для злоупотреблений, поставил вопрос об ответственности раздатчиков пищи перед шеф-поваром в каждой столовой, показал на конкретных примерах, что отсутствие такой ответственности приводит к разбазариванию готовых продуктов.

Замечания женщин — активистов приняты к сведению. Выдана единая чеховая система, раздатчики пищи будут подотчётны шеф-повару.

Работники заводского комитета поддержали инициативу домашних хозяйок, снабдили их материалами «В помощь общественному контролёру», проектировали на место о правах и обязанностях контролёров, ознакомили с нормами закладки продуктов, с порядком учёта и ответственности, помогают им в выпуске стенной газеты «За общественное питание».

Государственный Заслуженный Третьей Пятилетки (выпуск первого года)

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА 19-го ТИПРАКА ВЫПУСКНЫХ

В 19-м выпуске вышедшей 3-й Третьей Пятилетки (выпуск первого года) выданы выходы на следующие номера серий и облики, такой во всех 4-х разрабах беспрерывного выпуска айма:

Table with 6 columns: ММ серия, ММ серия, Размер вытравки в рублках, ММ серия, ММ серия, Размер вытравки в рублках. It lists various series numbers and their corresponding values.

Новое спортивное общество

Создётся добровольное спортивное общество «Трудовые резервы».

Новое спортивное общество будет охватывать учащихся и работников ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО. Его задача — обеспечить подготовку массовой военно-спортивной работы в училищах и школах, помочь в воспитании физических — крепких и выносливых рабочих кадров, подготовить закалённых бойцов для Красной Армии.

В соответствии с приказом начальника Главного управления трудовых резервов при СНК СССР, во всех ремесленных, железнодорожных училищах и школах ФЗО Грузии созданы организационные бюро, которые проводят разъяснительную работу, запись и приём в члены нового общества, оформляют спортивные секции, комплектуют группы, команды.

В Управлении трудовых резервов по Грузинской ССР на днях состоялось совещание заместителей директоров училищ и школ по политчасти, военному, спортивному и секретарей комитетов комсомола по вопросу об оформлении и работе нового общества.

В ближайшие дни предполагается начать подготовку 35 общественных организаторов военно-спортивной работы в училищах и школах системы трудовых резервов.

Успех шампанского комбината

Тбилисский шампанский комбинат (директор т. Жгенти) добился в августе новых производственных успехов. Сверх месячного плана выпущено значительное количество продукции. Все основные плановые показатели за август завод перевыполнил.

В театрах Тбилиси

Театр им. Русланели — 4 сент. «Бруноло», 5 сент. дым и вец. «Нелеста из афин»; театр им. Марджанишвили — 4 сент. «Свадьба колхозника», 5 сент. дым «Свадьба колхозника», в сент. дым «Свадьба колхозника», в сент. дым «Свадьба колхозника».

Ост. секретарь Тиражиров Комиссии ЛЯХОВИЦКАЯ В. М.

Доклады и лекции

5 сентября, в 6 час. вечера, в лекционном зале парка культуры и отдыха имени Сталина (пл.тоу фрунзе) состоится лекция тов. Фришбергера на тему: «Текущий момент Отечественной войны и международное положение».

ГОНГУЛ НАДЕЖДУ ПРОСИТ ЗАБЫТЬ В ОТДЫ ПИЕМ РЕДАКЦИИ «ЗАРЯ ВОСТОКА», ИЛИ СООБЩИТЬ СВОИ АДРЕС.

СТАДИОН «ДИНАМО» им. Л. П. БЕРИЯ Воскресенье, 5 сентября

ЛЕНИНГРАД — «ДИНАМО» мастера ТВИЛИСИ — «ДИНАМО» мастера

ТВИЛИСИКОМБИНАТУ им. МИКОЯНА требуются сменные работники и экономисты.

УТЕРЯНА Круглая печать, принадлежащая институту № 5. Гос. научно-исследовательского НИИП Груз. ССР. Читать недействительной.

ЦЕНТ